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Háčkované cHobotničky
V jednu sobotu sme mali

s dospelými skautkami na há(či)ku.
Háčkovali sme chobotničky pre novorode-
niatka na oddelenia ARO a JIS. Nie sú len
pre predčasniatka, ale aj pre choré
detičky, ktoré musia byť z nejakých
dôvodov  na prístrojoch. Samozrejme
nenahrádzajú kontakt koža na kožu
s matkou, ale významne pomáhajú
v zotavovaní. Chápadlá totiž pripomínajú
pupočnú šnúru a bezpečné prostredie
maminkinho bruška. Bábätká pri nich mali
pravidelný srdečný tep, lepšie dýchali
a mali vyššiu hladinu kyslíka v krvi. Tým,
že sa cítili v bezpečí a boli pokojnejšie,
znížil sa aj počet vytiahnutých hadičiek
a rôznych zavedených katétrov. Novoro-
denci majú totiž po narodení silný
úchopový reflex, ktorý určite všetci dobre
poznáme a máme radi, keď nám bábätko
chytí prst do ručičky. Ak má pri sebe
chobotničku môže držať jej chápadlo
a nesiaha po hadičkách, ktorými
je obklopené.

Tento projekt, ktorý sa rozšíril do
celého sveta, vznikol v Dánsku r. 2013
skupinou dobrovoľníkov. A preto sme sa
rozhodli, že aj my sa zapojíme a niečo

uháčkujeme pre prešovskú a košickú
neonatológiu. 

Keďže je to pre nemocnicu, materiál
a technika zhotovenia musí byť podľa
predpisov. Priadza musí byť 100% bavlna,
aby si to v nemocnici mohli prať a
dezinfikovať, nesmú obsahovať plastové
oči ani žiadne gombíky. Dokonca je pred-
písaná aj hrúbka háčika a dĺžka samotnej
chobotničky, aby nedošlo k zaduseniu.
Nakúpili sme si materiál a smelo sme sa
pustili do toho. Kto nevedel háčkovať,
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pomáhal inak a to vyšívaním očí
a plnením antialergickým dutým vláknom,
prípadne prispel materiálom či
občerstvením. Spolu sme sa zabavili,
niečo sme od seba obkukali a naučili
sa nové veci. 

Čo sme nestihli, to dokončíme
doma, pretože uháčkovanie jednej
chobotničky trvá minimálne 3 hodiny.

Dúfame, že nimi potešíme rodičov
a pomôžeme detičkám. A že si ich v zdraví

odnesú domov na pamiatku
z tohto náročného obdobia.

Baška
7. zbor Slanských vlkov Prešov

SkautSka kvapka krvi
Aj tento rok Vás pozývam na spoločné darovanie krvi 

na sviatok sv. Juraja.

Kedy: 24.04.2024 cca 8:00
Kde: NTS Prešov alebo NTS Košice

Kto: 18+
Čo so sebou:

Skautkú ŠATKU, dobrú náladu a jedného prvodarcu 
z oddielu/zboru
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vodácke akcie v zaHraničí
(pozvánka a akcie)

Ahojte kamoššši a kamošššky, podľa istej múdrosti neznámeho autora (preto sa
tomu hovorí ľudová múdrosť) „sa čas strávený pádlovaním, nezapočítava do celkového
času vymedzeného na žitie.“

A keďže tu máme nový rok 2024 a s ním neutíchajúcu túžbu a radosť nášho teamu
vziať vás na miesta, kam suchá noha nevkročila, prezentujem vám zopár inšpirácií na
vodácke dobrodružstvo v roku 2024, kam sa môžete s nami vydať  :)

Stálicou pre všetkých začiatočníkov i vetrom a vodou ošľahaných pádlerov je jedna
z najkrajších riek Európy - rieka Salza v Rakúsku. Tento rok sú k dispozícii tri termíny,
tak snáď už len nejaký vyhovovať bude (viď nižšie).

Neadrenalínové vodácke duše by mohla potešiť dvojica trojdňových seakajakových
výprav. Prvá po Hrone, Dunaji až do Budapešti na štedrák (flódni) s kávičkou alebo druhá,
pohodová víkendová výprava po Dunaji údolím Wachau v Rakúsku.

A pre dobrodružných jedincov, nebojacich sa pritom vydať na miesta, kde ešte
neboli (dokonca ani niektorí inštruktori), je tu ponuka vodáckej výpravy na 6 alpských
riek v priebehu 5 dní v Rakúsku.

Termíny:
Jarné alpské rieky: 08. - 12. máj 2024

Salza: 30.05.- 02.06.2024, 27.- 30.07. 2024  a  22.8.-25.8.2024,  
Budapešť seakajaky: 14.-16.06.2024

Údolie Wachau seakajaky: 13.-15.09.2024

Bližšie info k jednotlivým akciám nájdete nižšie. Takže, priatelia, výhovorky bokom,
kto chce ísť, je potrebné dať čím skôr vedieť... počet miest na každú akciu je prudko
limitovaný.

Komu by sa málilo, resp. na viacdňové výpravy do zahraničia sa ešte necíti, tu je
zopár tipov na lepšejšie vody na Slovensku. Pokojne nám napíšte, dáme potom vedieť,
kedy sa chystáme a môžete sa pridať.

Prielom Hornádu v Slov. raji (najlepšie v máji, kým je voda)
Cirocha (01. alebo 08.06.2024)
Bialka (Pl) (máj, začiatok júna)
Dunajec (prakticky kedykoľvek)

Tammy
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Uzávierka najbližšieho vydania Oblastníka
Máš nejaký zaujímavý článok,

či pozvánku na akciu?
Pošli nám to, prosím na e-mail

do termínu uzávierky.
15.6. - Leto
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